

# 惯犯疯狂诈骗

# 打赏网络主播

曾因诈骗锒铛入狱6年的我市男子董某，出狱后不思悔改，谎称自己是西山某集团公司领导，以介绍工作为诱，短短数月疯狂诈骗250余万元，而在其被抓获时，却几乎身无分文。

## 结识“领导”

王女士经营一家民宿，平时迎来送往，认识不少人。2022年底，民宿来了一名很健谈的男子。男子自称姓董，是西山某集团公司下属分公司“领导”。来民宿的客人很多，起初王女士并未特别留意对方，只是为了招揽生意和对方互相留下联系方式。

时间很快来到2023年，王女士再见到董某时，对方已被“提拔”成集团领导，并声称可以帮忙安排工作。想到自己亲朋好友的孩子多有找工作的需求，王女士觉得自己遇到了“能人”。

## 安排工作

董某很快开出条件，声称安

排一个工作只要15万元到18万元“费用”。王女士觉得这个价钱找一份正式工作很划算，便将这个“好消息”，告诉了与自己关系最近的几个亲朋。

听说有这等“好事”，王女士的亲朋纷纷掏钱，要走这条“捷径”。就这样，王女士在很短的时间内，陆续转给董某100.5万元。钱给了，但安排工作的事却迟迟没有动静，受人之托的王女士不禁起疑，不断催问董某，而董某均已不在太原等理由推脱。到2023年底，王女士已隐约感到上当受骗，但考虑到一旦报案，对方被抓，钱就要打水漂，因此迟迟没有报案，只是不断地催促董某退钱。

王女士不知道的是，自称在外地的董某正疯狂地挥霍着赃款。最终，万般无奈的王女士向和平北路派出所报案。

## 另有线索

接到报案，和平北路派出所副中队长王金鑫立即带领民辅警

展开侦查，确定对方身份，并掌握确凿证据后，很快将董某抓获。经审讯，今年43岁的董某，2015年就曾因冒充“领导”，以安排工作为名诈骗，被判有期徒刑6年，2021年刑满释放。出狱后，王某仍习惯说自己是“领导”。一段时间后，董某感觉手头吃紧，便开始重操旧业。

审讯很顺利，但民警很快又发现新的线索。原来，民警依法检查董某手机时，发现还有一位姓赵的女子在不断和他联系，于是顺藤摸瓜，很快查清原委。原来，赵女士是在饭局上与董某偶然结识，而其受骗过程和王女士几乎一模一样。赵女士的10位亲朋总计被骗150余万元。令人哭笑不得的是，这10人中有一人居然不是要安排工作，而是想当某银行的副行长。

## 打赏购彩

短短几个月，董某就诈骗250余万元，按理说其手中应该有大量赃款，但当民警将其抓获时，董

某却几乎身无分文。王金鑫介绍，最大限度为受害人挽回损失，他们第一时间核对董某的资金情况，但结果让人大跌眼镜。

250余万元去了哪儿？民警核对流水后发现，其中200多万元，被董某用于打赏网络主播。董某自述，有一段时间，他像着了魔，每天一起床就充值，然后开始打赏主播。与一些所谓的“榜一”不同，董某打赏的主播并不固定，而是看到谁打赏谁。

除了打赏主播，还有三四十万元赃款去哪儿了？董某交代，随着受害人不断要求退款，董某预感对方很快就要报警，于是抱着“博一把”的心态，将剩余的赃款全部购买彩票，想中个大奖“补窟窿”，以期在案发后逃避打击。

目前，董某已因涉嫌诈骗被刑事拘留。警方提醒大家，需要找工作、升学切莫轻信所谓“能人”，以免上当受骗，而一旦发现受骗，要及时报警，给警方争取破案追赃的时间。

记者 张晋峰  
通讯员 温强

# 厨师下班途中顺手偷车被拘

本报讯（记者 张晋峰 通讯员 温强）3月17日，有着不错收入的厨师王某中午下班后，偶然发现路边停着一辆山地车，便窃为己有。不料，民警很快就找上门，追回赃车，并将王某行政拘留。

3月17日下午，千峰派出所接到一名学生报警称，当天中午1时许，他因身体不适，不能继续骑行，将山地车停放在迎泽西大街千峰北路口后

离开，但下午取车时，发现山地车已不翼而飞。

接到报警后，民警调取案发地附近公共视频，并一路追查将男子王某抓获。经查，王某是一家大型单位的厨师，收入不错。事发当天中午，他下班后路过案发路口，看到停放在路边的山地车贪念顿起，将车窃为己有。因王某的行为已构成盗窃，最终被处行政拘留。

# 在家偷偷转账 民警反诈劝阻

本报讯（记者 辛欣 通讯员 张跃跃）“你正在被诈骗，千万不要转钱，快开门！”3月17日，家住桃园四巷的张女士遭遇电信诈骗，躲在家不开门不接电话偷偷转账，好在庙前派出所民警上门劝阻，避免了10万元经济损失。

当天下午，庙前派出所接到反诈预警，辖区居民张女士疑似遭遇电信诈骗，民警电话联系当事人无果，果断上门劝阻。在张女士家门口，民警一边敲门一边拨打其电话，结果敲门无人应、电话显示正在通话中。“最怕这种情况，当事人

很有可能正在跟对方交易。”民警隐约听到屋内有动静，推断张女士应该在家中，便隔门说明来意，提醒其千万不要贸然转账。

听到门外民警的劝阻，张女士有些犹豫，而电话中“客服”要求她反锁房门、不予理会外界干扰，她察觉到不对劲，给民警开了门。原来，张女士遭遇了刷单骗局，先后已投入了5.5万元，为了回本且多拿两成返利，她当时躲在家里准备追加10万元，正欲转账时民警及时上门劝阻，避免了更大的经济损失。

# 保障返岗复工

# 司法搭台援助

本报讯（记者 辛欣 通讯员 牛路捷）为保障农民工群体顺利返岗复工，连日来，市司法局动员各县、区司法局组织法律援助工作人员、律师，在火车站、客运站等交通枢纽及建筑工地搭起法律援助咨询台，为农民工群体“补给”法律知识。

“法律援助部门有服务农民工的绿色通道，保障大家维权‘有底气’。”活动中，法律援助工作人员紧扣农民工群体的法律需求，围绕与其生产生活息息相关的法律知识，讲解了劳动关系、劳动纠纷状况以及劳动合同

的订立、履行、变更、解除、终止，与经济补偿金和赔偿金、劳动争议处理程序。专业律师提供现场法律咨询，对与农民工切身利益相关的劳动合同履行、工资报酬支付等热点问题答疑解惑，着重讲解如何通过法律援助途径维护自身合法权益。

在建筑工地，法援工作人员全面了解企业生产经营和依法治理情况，帮助企业健全完善法律风险预警机制，并针对农民工关心的工伤赔偿等法律热点，为企业提供“法治体检”服务。

# 错过高速出口

# 倒车受到重罚

本报讯（记者 张晋峰）男子李某开车分神，错过高速出口后，竟选择倒车，不仅逼停后方车辆，还险些引发事故。3月17日，山西高速交警五支队通报相关情况，李某被一次记完12分。

3月6日傍晚6时，五支队一大队接到报警称，一辆轿车在灵河高速公路一匝道口附近倒车。接到报警后，民警迅速调取公共视频，追查到驾车男子，并责令其到大队接受处罚。

经查，李某从太原驶上高速公路，因开车分神错过出口

10余米。为图省事，李某直接倒车，逼停后方车辆，险些引发事故。民警严肃批评李某，并依法对其作出罚款200元，记12分的处罚。

高速交警提醒大家，上高速公路行驶前，一定要提前规划线路，行驶中要注意观察路牌。一旦错过或即将错过高速出口，严禁急停、急打方向或是倒车。正确的做法是“将错就错”，继续直行，到下一出口调整行驶方向，否则非常容易引发事故，也将受到严厉处罚。